

# 劫毛妹愛徒 道友誤殺囚10年

## 搶手袋致失足爆頭不治 官指量刑須具阻嚇性

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 著名舞蹈家毛妹愛徒、毛妹芭蕾舞學校分校校長徐滿芬，去年深宵在觀塘返家途中遇劫匪從後搶手袋，一時失足在樓梯向後跌倒，頭部撞地致頭骨爆裂，送院搶救5日後傷重不治。天網恢恢，警方抽絲剝繭，終拘捕劫匪。被告昨於高院承認搶劫及誤殺罪，被判囚10年。

### 徐夫「永遠有個結」 弟指10年難償姐命

事隔逾一年，仍未走出喪妻陰霾的徐滿芬丈夫梁先生不諱言：「我永遠都有個結！」又謂被告「做甚麼也補救不了」。徐滿芬胞弟也強忍淚水，只道：「10年始終補償不到我家姐條命。」而徐的學生及學生家長昨日也有到庭旁聽。

現年45歲的被告黃百雄昨承認搶劫和誤殺罪，法官麥機智形容本案是一宗悲劇，死者是在44歲壯齡就失去性命，而其丈夫和一對子女也失去摯親。麥官指出，雖然被告聲稱他行劫時沒料到會造成悲劇，但畢竟一條性命就是因為其自私和貪念而無辜失去。麥官又指出，被告向深宵回家的獨身女子埋手，單就搶劫罪而言，認罪後應被判囚4年，但鑑於事件釀成悲劇，死者家人餘生都要飽受喪親之痛，加上本港人煙稠密，此類案件須判阻嚇性刑罰，最終判處10年刑。

### 兩度搶劫入獄 辯稱不知苦主跌死

領綜援的被告幼年喪失雙親，吸冰毒逾10年，曾兩度因搶劫罪被判囚，1996年首嘗牢獄生涯。辯方指出，被告沒有使用武器，事發時只是搶走手袋然後逃之夭夭，沒想過後果如此嚴重。

案情指出，去年7月8日晚上11時半，途人經觀塘曉麗苑通往秀茂坪邨遊樂場的樓梯，見徐仰臥樓梯上喘氣，喚她沒反應遂報警；徐送院救治5日後去世。警方於12月29日正式拘捕被告，他在警誡下稱：「我只是搶個女人的手袋，我不知道她跌倒而死。」案情指，死者當時剛走上樓梯3級至4級，被告從後搶手袋，死者失平衡向後跌，頭部着地頭骨爆裂，死因是頭部嚴重受傷。

### 的哥喪妻兼母職 學生旁聽憶亡師

徐滿芬生前育有15歲兒子和7歲女兒，女兒繼承其衣鉢練習芭蕾舞。死者當的士司機的丈夫梁先生昨稱，他現時身兼母職十分辛苦，在子女面前也會避重就輕免令孩子傷心。梁又稱，他盡力希望忘記傷痛，但始終有個結，也想念亡妻，他又表示會把判刑結果告訴她。

執教鞭20年的徐滿芬桃李滿門，學生人數逾千，留院期間曾有約200人到院探望，連醫護人員也說：「除明星以外，無人有如此多人探望。」自8歲就隨徐學舞的李小姐昨到庭旁聽，讀亡師是嚴師出高徒，她在老師過身後因會考而暫停練舞，但每日也會憶起亡師。



遭搶劫被誤殺的徐滿芬(右)與毛妹合照。資料圖片



徐夫梁先生(左)直言事隔1年仍未走出喪妻陰影；徐弟(右)則說「囚10年難償姐命」。

## 棄贓物八達通卡洩行蹤

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 本案被告搶手袋得手後只取走數百元現金，其餘贓物全棄免留後患，豈料天網恢恢，有人拾到死者的八達通卡後拿去退款，警方按圖索驥調查不同地點的閉路電視錄影，找出被告口供的破綻，終於引得被告爆出一句：「我只是搶個女人的手袋，我不知道她跌倒而死」，令死者沉冤得雪。

路電視，發現有一男子在死者被發現前19分鐘離開大廈，18分鐘後折返，警方即鎖定有搶劫案底的被告展開調查。

被告起初向警方訛稱他只是外出買煙，絕無踏足事發地點、即附近的曉麗苑；但警方鏗而不捨，再翻看附近便利店的錄影帶，發現被告曾去買雪條，顯然與早前版本有出入，因而採取行動將其拘捕。

## 豪宅墜石屎漿桶 女工重傷



九龍塘筆架山道1號工傷意外女傷者送院救治。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 九龍塘筆架山道一個豪宅屋苑昨晨發生工傷意外，一名姓劉、46歲女工進行維修大廈外牆工程時，其頭及背部被一個載有石屎漿的膠桶從高處墜下擊中重傷，一度昏迷，經救治後情況嚴重。

現場是九龍塘筆架山道1號第十五座，搭有棚架進行外牆維修工程。事發昨晨10時，維修工人把一膠桶石屎漿，由地下吊到7樓至8樓之間的外牆棚架準備應用，膠桶突失平衡凌空墜下，在地面操控吊機的女事主走避不及，被膠桶擊中頭及背部受傷倒地，工友見狀即報警，救護員到場將女事主送院治理。警方及勞工處事後派員到場調查原因，初步相信純屬工業意外。

## 否認「胸襲」女街坊 警長只認「撞到人」

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 駐守西九龍衝鋒隊的警長，涉於清晨時分在觀塘當街「胸襲」女街坊，警長雖逃之夭夭，卻遺下內藏證件的手袋，而逃走過程亦被閉路電視拍下。涉案警長否認非禮，只承認不小心撞向事主，案件昨開審。

28歲被告岑仲傑現已停職，與38歲女事主為街坊，同住觀塘。事主供稱，今年7月15日早上7時許正值下雨，她上班行經協和街合和大廈附近，目睹前方有一名男子沒帶雨傘全身濕透，其間該男子突轉身，她還以為對方回家取傘，怎料對方走近她身旁時伸手捏其右胸一下，然後裝作若無其事。她怒問：「你做咩呀？」對方隨即拔足狂奔，她遂收起雨傘邊追邊高呼非禮。一名見義勇為途人加入，2人追至某屋苑但失去男子蹤影，途人指疑犯遺下手袋並交給她，屋苑管理員其後代為報警。

警員到場接收拾獲手袋，發覺內藏被告的回鄉卡及信用卡、有西九龍衝鋒隊的月曆卡及一條被告聲稱屬於自己的內褲。負責調查本案的偵緝警長供稱，岑在警誡下表示：「我無非禮佢(事主)，我撞到佢(事主)」。庭上播放多段安裝在案發附近診所及某屋苑的閉路電視錄影片段，岑雖在警誡會面下直認為片中人，但辯方質疑證物已受干擾，要求片段不被接納為呈堂證物。與岑相識10多年的好友供稱，案發前岑與他及2名好友暢飲，共飲下10多瓶啤酒，直至清晨3時才離去。聆訊今續。

## 明愛醫生非禮罪成候懲

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 「犯案10秒毀一生！」明愛醫院急症科醫生楊珣峰，涉於本年7月在長沙灣荔枝角道街頭胸襲女途人，昨被法庭裁定非禮罪成，還押至12月13日宣判，等待案閱背景報告。

控罪指，26歲被告本年7月27日在荔枝角道822號外非禮事主。法官裁決表示，被告曾自辯稱他當時為哄女友，想起女友希望搬離家自住，便到附近地方「睇樓」，不料於上述地點與事主一同絆倒地上，見無大礙便施然離去。

### 官不信「深宵睇樓撞跌女途人」

法官指，被告身為急症科醫生，眼見女途人跌倒斷不會揚長而去，更不明白深宵時分往哪兒「睇樓」，又怎樣哄女友，認為被告供辭並不誠實，反觀控方證供可靠，證人所述時間一致，故裁定被告罪成。

辯方求情指，被告過往品學兼優，是「有氣質」的被告，今次犯案10秒令他有負家訓，有損校聲，成為「不孝不義」之人，故望法庭輕判。

# 香港文匯報《辛亥革命百年紀念金章》

## 鑒賞連載十



# 第十枚

### 《辛亥革命百年紀念金章》之第十枚

**創作** 立意：第十枚金章，作為中華民族百年復興歷程的收尾畫卷，既要呈現百年成就又寄語未來。金章擷取華表，國花牡丹，回歸祖國懷抱後的香港、澳門的代表標識，中國融入世界，舉辦國際賽事的建築標識，體現中國先進科學技術的載人航天事件，以及祝願祖國早日統一的熊貓團圓團圓等元素進行創作。金章呈現一派日新月異，繁榮昌盛的大國景象。

辛亥革命已過去了整整100年，自以孫中山先生為代表的革命黨人發動震驚世界的辛亥革命以來，中華社會開啟了前所未有的大變革。經過先烈們前赴後繼的不懈努力，中華民族已重新屹立在東方，更成為修正世界新秩序，維護世界和平的重要參與者。

自改革開放以來，中華民族與時俱進，快

速融入國際社會。1997年香港回歸，1999年澳門回歸，2001年中國加入WTO世貿組織，2003年「神舟五號」成功飛天，2006年提出構建和諧社會，2007年科學發展觀寫入黨章，2008年北京奧運會成功舉辦，2010年上海世博會、廣州亞運會成功舉辦，2010年成為世界第二大經濟體，成為國際貨幣基金組織第三大股東。

今天，中國對世界的影響已滲透到方方面面，世界銀行數據顯示，中國已經成為世界經濟的增長極，世界的發展已離不開中國。隨着中國綜合國力的提升和經濟實力的增強，中國在世界舞台上扮演着日益重要的角色。



1911年10月10日，武昌起義的第一聲槍響為中華民族的新時代隆重破題。從辛亥到辛卯，整整100年過去了。在歷史的長河之中，辛亥革命有着非同凡響的歷史意味。我們今天紀念辛亥革命100周年，是因為辛亥革命標誌着民主共和的開始，更因為，辛亥革命標誌着中國從傳統社會進入了「三千年未有之大變局」的歷史新時代。我們站在辛卯回望辛亥：這一百年的歷史橫切畫面，這一百年被拉長的歷史景深……1911年正處在新舊交替的拐點上，有濃烈、壯烈、激烈的爭天地的種種革命鬥爭，也有風和日麗、花前月下、小橋流水的日常生活。漫長的帝制即將終結，憲法、國會等事物也將逐步出現並成為民眾的共識。100年，我們選擇10幅畫卷來展現民族復興歷程中深深鐫刻下的烙印，一批批請上我們的版面，帶領人們一起回到那個時代，再現1911至2011的民族百年復興歷程。

香港文匯報秉持「文以載道，匯則興邦」的辦報理念，以冷靜、溫和、不預設立場的姿態創作發行《辛亥革命百年紀念金》，以此作為回望百年辛亥、傳承愛國情懷的路徑和載體，倡導全球華人攜手共進、實踐孫中山先生「振興中華」的民族願景。紀念金由金地珠寶獨家承製，經中國建設銀行全球發售。紀念金以辛亥革命以來的中華社會變遷為創作時空，從不同領域，擷取最能體現時期特徵，標記社會進步的人文元素，選用AU9999千足純金，混用多種獨致工藝凝鑄。紀念金榮獲兩岸政要題詞勉勵：現任全國人大常委會副委員長，民革中央主席——周鐵農先生為紀念金題詞：「掠影百年辛亥，金藏華夏復興」。前國民黨主席，現任國民黨榮譽主席——連戰先生為紀念金題詞：「碧血丹心」。前國民黨主席，現任國民黨榮譽主席——吳伯雄先生為紀念金題詞：「經濟合作手攜手，文化交流心連心」。



### 《辛亥革命百年紀念金》共設單枚金章、套裝金章、套裝金條三個類別

類別	重量	規格	全球限量	發行價格(人民幣)
單枚金章	10克	單枚直徑25mm	5000枚	5500元/枚
	20克	單枚直徑30mm	3000枚	10800元/枚
	50克	單枚直徑40mm	2011枚	27000元/枚
套裝金章	10枚x10克=100克	單枚直徑25mm	2011套	69000元/套
	10枚x20克=200克	單枚直徑30mm	999套	138000元/套
套裝金條	2枚x50克=100克	單枚 68x30mm	3000套	51000元/套
	2枚x100克=200克	單枚 80x36mm	2011套	102000元/套

香港文匯報榮譽出品  
中國建設銀行銷售  
金地珠寶鑄作



深圳市金地珠寶首飾有限公司  
地址：深圳市羅湖區田貝四路  
萬山珠寶園3樓2樓  
諮詢熱線：4006-110-122